

市中医交流协会：

传播中医文化幸福千万家

在大同市活跃着这样一个社会组织，它积极参与“三社联动”开展公益活动，多年来累计服务平城区49个社区，为11968位社区居民带去了健康和幸福，它就是大同市中医交流协会。

2017年底，大同市中医交流协会入驻平城区毅源力社会组织发展中心，随着学习的深入，项目负责人赵晓宁开始思考协会承担的社会责任。2018年5月，市中医交流协会参与了平城区首届公益创投大赛“社区中医自助互助小组”项目。项目团队深入振华南院社区开展入户健康诊疗时，91岁的王奶奶让他们感动不已。王奶奶患有冠心病，协会大夫为王奶奶把脉、诊断、开药方，还将冠心病的日常护理点穴疗法手把手教授给王奶奶的女儿。临走的时候，腿脚不便的王奶奶硬是在女儿的搀扶下将大夫们送出门，她说：“你们没事的时候要常来我家坐坐，跟你们在一起我身体舒坦，心里更舒坦！”对赵晓宁而言，这是对协会最大的肯定。

2018年8月，市中医交流协会在西街街道帅府社区开展了“康养社区”项目活动，社区老人们颤抖的手、弯曲变形的腿、弓着的腰身，令项目团队记忆犹新。得知史



协会成员为居民佩戴艾绒护膝

美英患有腿疾无法前来看病时，协会大夫便上门为她诊断。大娘高兴得合不拢嘴，拉着大夫的手连声道谢。

群众的支持是协会公益前进路上最大

的动力。为了将中医传统文化发扬光大，2019年，市中医交流协会参与了平城区首届政府向社会力量购买服务，“中医进社区——少儿、少年健康保障”项目成功入围。

协会开展了“经典育人，中医护航”暑期班，为辖区青少年传授千年文化，讲解中医知识，不仅增加了他们对传统中医学的了解，学习了中医文化和技艺，更激发了他们对中医的热爱与兴趣。

2019年，平城区南街街道向社会力量购买服务中，大同市中医交流协会申报的“老年人认知功能和生活能力测评及防治进社区”项目成功签约。5天的时间里，协会社区项目组连续进行了8场测评活动，共为137名老年人做了认知功能测评，结果显示，54%的老年人存在认知功能障碍。这些数字引起了市中医交流协会的高度重视，立足长远，协会决定将阿尔茨海默病的测评及防治进行下去，呼吁更多的社会力量关爱老年人。一个月后，市中医交流协会带着测评报告和气雾干预治疗方法——嗅觉锻炼方案来到了福兴园社区。

今年，市中医交流协会在文瀛湖街道开展了“社区健康工作室”项目，紧贴居民需求做好中医服务。未来，市中医交流协会将坚持以真心换真情，用真心待居民，努力将中医文化发扬光大，为更多居民送去健康和幸福。

本报记者 段雨萌



社区普法受欢迎

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区迎宾街道惠民南院、和泰社区联合平城区司法局在民俗文化广场开展了普法宣传活动。

活动现场，工作人员通过设立咨询台、悬挂条幅、发放资料、播放音频等方式开展普法宣传，为居民提供面对面法律咨询服务。对民法典中居民关注度较高

的物权、婚姻、继承等问题，工作人员通俗易懂地进行了详细解读，进一步推动民法典走到群众身边，深入群众心里。

接下来，迎宾街道将深入开展“我为群众办实事”实践活动，进一步丰富为民服务举措，切实提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。

游乐设施添童趣

本报讯（记者 杨翠叶）为解决辖区孩子们的娱乐需求，活跃社区体育生活，提高孩子身体素质，近日，平城区新旺街道御河九号社区从居民的实际需求出发，在御河九号三期安装了一批儿童娱乐设施。

据了解，此套娱乐设施是御河九号社区与博爱物业多方协调，多次征求居民意见后安装的。设施刚一安装完毕，就吸引了不少孩子们，不仅满足了辖区孩子们的娱乐需求，也为小区增添了一道亮丽风景。



消夏晚会风采

本报讯（记者 段雨萌）为进一步丰富辖区居民的文化生活，近日，平城区武定街道西马路、御馨花城、铁牛里社区联合在玄辰广场举办了消夏文艺演出。

演出在锣鼓喧天的秧歌表演中拉开帷幕。配乐诗朗诵《信念永恒》喊出了铿锵有力的信念与理想，男声独唱《军人本色》唱出了军人的豪情壮阔……古筝演奏、快板、扇子舞、手鼓、篮球操表演等精彩节目轮番上演，展现出居民昂扬向上的精神风貌，增强了社区与居民的联系。



宣传养老政策

本报讯（记者 段雨萌）为提高辖区居民对城乡居民补充养老保险政策的知晓率和参保意识，近日，平城区迎宾街道惠民南院社区组织社区网格员开展城乡居民补充养老保险政策宣传活动，扎实推进全民参保工作。

活动中，社区网格员通过张贴通知、发放宣传资料、面对面宣讲、微信群互动等多种渠道宣传城乡居民养老相关政策，动员居民积极参保，踊跃提档，让居民了解养老保险的缴费政策和办理材料、缴费标准等内容，并对办理过居民养老保险的居民再宣传“提档补缴”政策，为他们算“明白账”“长远账”，以帮助其自主选择合理缴费档次，营造了居民积极参保的良好氛围。

筑牢防疫屏障

本报讯（记者 杨翠叶）为增强居民接种新冠疫苗意识，建立免疫屏障，平城区水泊寺街道恒大社区利用多种形式广泛宣传引导，积极动员和带领辖区居民接种新冠疫苗。

社区工作人员积极走访驻街单位、商铺，深入了解疫苗接种情况并做好登记，切实做到底数清、情况明。对于未接种人员，耐心解答其顾虑，引导尽快接种。此外，恒大社区联系各物业，通过在小区内悬挂条幅、张贴宣传海报等多样化的宣传方式，宣传新冠疫苗接种知识，号召更多辖区居民完成疫苗接种，共同筑牢疫情防线，尽早实现居民应接尽接。